
 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านสาง 

 สมัยประชุม สมัยสามัญ สมัยท่ี  3 ครั้งที่ 1 ประจ าปี 2565 
วันที ่ 8 สิงหาคม  2565 เวลา 09.30 น. 
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านสาง 
************************************ 

ผู้มาประชุม 
 

ล าดับ
ที ่

ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายสอน  ไชยเลิศ สมาชิกสภาเทศบาล นายสอน  ไชยเลิศ  
2 นายสมบูรณ์ พันธ์ปัญญา สมาชิกสภาเทศบาล นายสมบูรณ์ พันธ์ปัญญา  
3 นายอาชันทร์ สมควร สมาชิกสภาเทศบาล นายอาชันทร์ สมควร  
4 นางศิริพร  ฟูศรี สมาชิกสภาเทศบาล นางศิริพร  ฟูศรี                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     
5 นายธนาสิน  ใบเงิน สมาชิกสภาเทศบาล นายธนาสิน  ใบเงิน  
6 นายศราวุฒิ ยะนา สมาชิกสภาเทศบาล นายศราวุฒิ ยะนา  
7 นายสิงหา บุญเลิศ สมาชิกสภาเทศบาล นายสิงหา บุญเลิศ  
8 นายศิลา วาเพชร สมาชิกสภาเทศบาล นายศิลา วาเพชร  
9 นายอนันต์ วงค์เทศ สมาชิกสภาเทศบาล นายอนันต์ วงค์เทศ  

10 นายวุฒธิชัย ขายข้าวสาร สมาชิกสภาเทศบาล นายวุฒธิชัย ขายข้าวสาร  
11 นายวิรัตน์ ค าสุ สมาชิกสภาเทศบาล นายวิรัตน์ ค าสุ  
12 นายสายทอง เหล็กกล้า สมาชิกสภาเทศบาล นายสายทอง เหล็กกล้า  

         
ผู้เข้าร่วมประชุม 
 

ล าดับ
ที ่

ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 
หมาย
เหตุ 

1 นายทรงธิศักดิ์ ทิพย์ค า นายกเทศมนตรีต าบลบ้านสาง นายทรงธิศักดิ์ ทิพย์ค า  
2 นายสมพิศ หวานใจ รองนายกเทศมนตรีต าบลบ้านสาง นายสมพิศ หวานใจ  
3 นายถาวร สานงาม รองนายกเทศมนตรีต าบลบ้านสาง นายถาวร สานงาม  
4 นายถนอม ขันเมือง ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีฯ นายถนอม ขันเมือง  
5 นายเนียม โคแพร่ เลขานุการนายกเทศมนตรีฯ นายเนียม โคแพร่  
6 ว่าที่ร้อยตรีณรงค์ กาศสนุก ปลัดเทศบาลต าบลบ้านสาง ว่าที่ร้อยตรีณรงค์ กาศสนุก  
7 นางลฎาภา ท าดี ผู้อ านวยการกองคลัง นางลฎาภา ท าดี  
8 นายประหยัด มีเชื้อ ผู้อ านวยการกองช่าง นายประหยัด มีเชื้อ  
9 นางสาวบุหลัน ทาจุมปู นักวิเคราะห์นโยบายและแผนฯ นางสาวบุหลัน ทาจุมปู  

10 นางลัดดา   อินแถลง นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ นางลัดดา   อินแถลง  
11 นางอรวรรณ สายมัน นักประชาสัมพันช านาญการ นางอรวรรณ สายมัน  
12 นายบุญเรือง พันธ์ปัญญา ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 8 นายบุญเรือง พันธ์ปัญญา  
13 นายอดุลย์ เสธา ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 1 นายอดุลย์ เสธา  
14 นายประยุทธ ค าสุ ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 5 นายประยุทธ ค าสุ  
15 นายเกษม วงศ์ไชยา ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 3 นายเกษม วงศ์ไชยา  



รายงานการประชุมสภาเทศบาลบา้นสาง 2 
16 นายบาล บุญก้ า นายก อบต.บ้านตุ่น นายบาล บุญก้ า  
17 นายทักษิณ สุขโข นายช่างโย อบต.บ้านตุ่น นายทักษิณ สุขโข  

 
เริ่มประชุมเวลา        10.00 น. เมื่อสมาชิกสภาเทศบาลมาครบองค์องค์ประชุมแล้ว 

นายสอน ไชยเลิศ  - เรียนท่านท่านสมาชิกสภาฯ ผูท้รงเกียรติ ถึงก าหนดเวลาที่จะเปิดประชุมสภาเทศบาล  
ประธานสภาเทศบาล     สมัยประชุม สมัยสามัญ สมัยที ่3 ครั้งที่ 1 ประจ าปี พ.ศ.  2565 ได้จุดธูป เทียน บูชา

พระรัตนตรัยเพ่ือเป็นสิริมงคลของที่ประชุมอันทรงเกียรติแห่ง นี้  ได้ด าเนินการประชุม
สภาเทศบาลตามระเบียบวาระที่ก าหนดไว้ต่อไป 

 

ระเบียบวาระท่ี 1                    ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องที่ 1 คัดเลือกเลขานุการสภาเทศบาลต าบลบ้านสาง 
 

นายสอน ไชยเลิศ   ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 1 เรื่องที่ 1 เรื่อง การคัดเลือกเลขานุการ 
ประธานสภาเทศบาล               สภาเทศบาลต าบลบ้านสางชั่วคราว   
 

นายสอน  ไชยเลิศ       เรียนท่านสมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้านสางทุกท่าน เนื่องจาก นางประนอม  
ประธานสภาเทศบาล วังค าฟู เลขานุการสภาเทศบาลต าบลบ้านสาง ป่วยไม่สามารถมาปฏิบัติหน้าที่ได้  

ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องที่ 1 เรื่อง การคัดเลือกเลขานุการสภาชั่วคราว เพ่ือ
พิจารณาคัดเลือก เลขานุการสภาเทศบาลต าบลบ้านสางชั่วคราว ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ. 2547 และ
แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 ข้อ 18  ก าหนดไว้ว่า  “ให้สภาท้องถิ่น 
เลือกพนักงานหรือข้าราชการส่วนท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้น  หรือ
สมาชิกสภาท้องถิ่นคนหนึ่งเป็นเลขานุการสภาท้องถิ่น ทั้งนี้ให้ค านึงถึงความรู้
ความสามารถอันจะเป็นประโยชน์ต่อสภาท้องถิ่น” วิธีการเลือกให้ใช้วิธีการเลือก 
ประธานสภาโดยอนุโลม  ดังนั้น จึงขอให้ที่ประชุมพิจารณาเลือกเลขานุการสภา 
เทศบาลต าบลบ้านสางต่อไป  ดังนั้น  ในโอกาสนี้ขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาล
ด าเนินการเลือกเลขานุการสภาเทศบาล และเสนอชื่อผู้สมควรด ารงต าแหน่ง
เลขานุการสภาเทศบาล ต่อไป  ขอเรียนเชิญครับ 

 

นายสมบูรณ์ พันธ์ปัญญา  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลบ้านสาง  ผม  นายสมบูรณ์  พันธ์ปัญญา 
รองประธานสภาเทศบาล   สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ขอเสนอชื่อ นางลัดดา อินแถลง เป็นเลขานุการสภา

เทศบาลต าบลบ้านสาง 
   

นายสอน ไชยเลิศ   ขอผู้รับรอง  2  ท่านด้วยครับ  
ประธานสภาเทศบาล     
 

นายวิรัตน์ ค าสุ  กระผมนายวิรัตน์ ค าสุ  สมาชิกสภาเทศบาล   เขต 2  ขอรับรองชื่อ  
สมาชิกสภาเทศบาล       นางลัดดา อินแถลง ด ารงต าแหน่ง เลขานุการสภาเทศบาล (รับรองคนที่1) 
 

นายอาชันทร์ สมควร  กระผม นายอาชันทร์ สมควร สมาชิกสภาเทศบาล   เขต 1 ขอรับรองชื่อ  
สมาชิกสภาเทศบาล       นางลัดดา อินแถลง ด ารงต าแหน่ง เลขานุการสภาเทศบาล (รับรองคนที่2) 
 

นายสอน ไชยเลิศ  มีผู้รับรองถูกต้อง  มีผู้อื่นเสนอชื่อท่านอื่นเป็นเลขานุการสภาเทศบาลอีก 
ประธานสภาเทศบาล หรือไม่   เมื่อไม่มีผู้เสนอชื่อผู้อ่ืนเพ่ิมเติม  ก็ถือว่า นางลัดดา อินแถลง ได้รับเลือก

เป็นเลขานุการสภาเทศบาลต าบลบ้านสาง ครับ 
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นายสอน ไชยเลิศ            - สวัสดีครับท่านสมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้านสาง และท่านผู้มีเกียรติ  
ประธานสภาเทศบาล      ทุกท่านครับ วันนี้เป็นวันที่สภาเทศบาลได้ก าหนดนัดประชุมสภาเทศบาล  

สมัยประชุม  สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจ าปี พ.ศ. 2565  
วันที่ 8 สิงหาคม 2565  มีทั้งหมด  4 วาระ กระผมขอ เริ่มการประชุม ณ  บัดนี้ 

 

ระเบียบวาระท่ี 1    ระเบียบวาระท่ี 1  เรื่องที่ 2  ประธานสภาเทศบาลจะแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ   

นายสอน ไชยเลิศ         แจ้งที่ประชุมได้รับทราบครับ แจ้งกิจกรรม บิณฑบาตในวันที่ 9 สิงหาคม 2565 
ประธานสภาเทศบาล               แจ้งสมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้านสางเข้าร่วมกิจกรรมครับ  
 

ระเบียบวาระท่ี 2   - เรื่องรบัรองรายงานการประชุม สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจ าปี  2565  
วันที่ 30 พฤษภาคม 2565 

 

นายสอน ไชยเลิศ    ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 1 เรื่องท่ี 2  เรื่องรับรองการประชุมสภาเทศบาลต าบล  
ประธานสภาเทศบาล บ้านสาง สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจ าปี 2565 วันที่ 30 พฤษภาคม  2565  

ขอเชิญทุกท่านเปิดเอกสารที่ได้แจกจ่ายส าเนารายงานการประชุมให้ท่านสมาชิก
สภาเทศบาลได้ตรวจสอบล่วงหน้า มีท่านใดจะขอแก้ไขรายงานการประชุมครั้งนี้
หรือไม่ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุม โปรดยกมือขึ้นครับ 

 

นายสอน ไชยเลิศ     ประชุมให้การรับรอง 11 เสียง ไม่รับรอง 0 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง 
ประธานสภาเทศบาล  

นางลัดดา อินแถลง   มติที่ประชุมสภา รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา รับรอง 11 เสียง 
เลขานุการสภาเทศบาล    ไมร่ับรอง 0 เสียงและงดออกเสียง 1 เสียง ค่ะ 

ระเบียบวาระท่ี 3   - ต่อไป ระเบียบวาระที่ 3 เรื่องที่ 1 เรื่องเพื่อทราบ เรื่อง รายงานผลการ
ประเมินมาตรฐานขั้นต่ าการจัดบริการสาธารณะของเทศบาล ประจ าปี 2565 

นายสอน ไชยเลิศ            ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่องที่ 1 เรื่อง รายงานผลการประเมินมาตรฐานขั้นต่ าการ 
ประธานสภาเทศบาล       จัดบริการสาธารณะของเทศบาล ประจ าปี 2565 เชิญ นักจัดการงานทั่วไป ครับ 

นางลัดดา อินแถลง  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพและท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่านค่ะ 
นักจัดการงานทั่วไปฯ    ตามหนังสือส านักปลัดส านักนายกรัฐมนตรี  ที่ นร 0107/ว 3593 ลงวันที่ 11 

พฤษภาคม 2564 เรื่อง ขอความอนุเคราะห์มอบหมายเจ้าหน้าที่รวบรวมและ
บันทึกข้อมูลในระบบประเมินผลมาตรฐานขั้นต่ า  การจัดบริการสาธารณะของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ประจ าปี  2565 จ านวน 8 ด้าน 64 ตัวชี้วัด ให้
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น บันทึกข้อมูลการจัดบริหารสาธารณะตามตัวชี้วัดใน
ระบบประเมินผลมาตรฐานขั้นต่ าการจัดบริการสาธารณะของ อปท. ประจ าปี พ.ศ. 
2565 แบบออนไลน์ทางเว็บไซต์ ส านักงานคณะกรรมการการกระจายอ านาจให้
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น   (ส านักงาน ก.ก.ถ.)   www.odloc.go.th  ตั้งแต่
วันที่ 17 พฤษภาคม  -    30 มิถุนายน 2565 ซึ่งผลการประเมินดังกล่าว 
ส านักงาน ก.ก.ถ. จะได้น าเสนอ ก.ก.ถ. ใช้เป็นประโยชน์ในการพิจารณาจัดตั้งเงิน
อุดหนุนให้แก่ อปท.ในการพัฒนาคุณภาพการจัดบริการสาธารณะ และน าไปใช้ 

 

http://www.odloc.go.th/
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                                          เป็นสัดส่วนคะแนนประกอบการส่งประกวด อปท. ที่มีการบริการจัดการที่ดีใน

ปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ต่อไปบัดนี้ได้ด าเนินการตามขั้นตอนและวิธีการ
ประเมินตนเองของเทศบาล ดังนี้ 

                                         แต่งตั้งคณะท างานประเมินมาตรฐานขั้นต่ าการจัดบริการสาธารณะ ตามค าสั่ง 
เทศบาลต าบลบ้านสางที่  83/2565  ลงวันที่   24  มิถุนายน  2565 
มีการรวบรวมข้อมูลดังกล่าวและให้เจ้าหน้าที่รับผิดชอบบันทึกข้อมูลตามแบบที่ 
ก าหนด มีการบันทึกข้อมูลทางเว็บไซต์ ส านักงานคณะกรรมการการกระจาย  
อ านาจให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ส านักงาน ก.ก.ถ.) www.odloc.go.th 
เรียบร้อยแล้วตามวิธีการที่ก าหนด เพ่ือให้ด าเนินงานเป็นไปตามขั้นตอนและวิธีการ
ประเมินตนเองตามวิธีการที่ก าหนด จึงขอเสนอผลการประเมินตนเองให้ผู้บริหาร
ได้รับทราบ รายงานผลการประเมินการจัดบริการสาธารณะของ อปท.ให้ประชุม
สภาทราบ และน าผลการประเมินประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนทราบหรือเผยแพร่
ตามช่องทางต่างๆ ของหน่วยงาน   ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นน าส่งเอกสาร
หลักฐานทั้งหมด   แจ้งให้ ก.ก.ถ. ทราบทาง E- mail:monitor.opm@gmail.com 
ตั้งชื่อเรื่อง เอกสารแนบการประเมินมาตรฐาน และระบุชื่อ อปท.อ าเภอ จังหวัด 
ต่อไป รายละเอียดตามเอกสารแนบมาพร้อมนี้ค่ะ แจ้งเพ่ือทราบค่ะ 

   
ระเบียบวาระท่ี 3   - ต่อไป ระเบียบวาระที่ 3 เรื่องที่ 2 เรื่องเพื่อทราบ อนุมัติและประกาศใช้

แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570 ) เพ่ิมเติม/เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 1 พ.ศ. 
2565 

 

นายสอน ไชยเลิศ          ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่องที่ 2  เรื่องการประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566  
ประธานสภาเทศบาล      – 2570 ) เพ่ิมเติม/เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 1 พ.ศ. 2565  ขอเชิญ ท่านนายกเทศมนตรี

ต าบลบ้านสาง ครับ 
 

นายทรงธิศักดิ์ ทิพย์ค า             เรียนท่านประธานสภาเทศบาล รองประธานสภาเทศบาลต าบล สมาชิกสภา 
นายกเทศมนตรีต าบลฯ             เทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมผู้ทุกท่าน  แจ้งประกาศเทศบาลต าบลบ้านสาง   เรื่อง   

อนุมัติและประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น   ( พ.ศ. 2566 – 2570 )  เพ่ิมเติม   ครั้งที่ 1 
/ พ.ศ. 2565 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่  3) พ.ศ. 2561 ข้อ 22 (2) วรรค 2 ก าหนดให้เมื่อ
แผนพัฒนาท้องถิ่นที่เพ่ิมเติม ได้รับความเห็นชอบแล้ว ให้ส่งแผนพัฒนาท้องถิ่นดังกล่าว
ให้ผู้บริหารท้องถิ่นประกาศใช้ ซึ่งเทศบาลต าบลบ้านสาง ได้ด าเนินการจัดท าแผนพัฒนา
ท้องถิ่น (พ.ศ. 2566-2570) เพ่ิมเติม/เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 1/พ.ศ. 2565 เรียบร้อยแล้ว 
ดังนั้น อาศัยระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2561 ข้อ 22 (2) วรรค 2 จึงขอประกาศใช้แผนพัฒนา
ท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 2570)  เพ่ิมเติม/เปลี่ยนแปลง ครั้งที่ 1/พ.ศ. 2565 ของเทศบาล
ต าบลบ้านสาง พร้อมทั้งปิดประกาศให้ประชาชนได้รับทราบโดยทั่วกัน ประกาศ ณ วันที่ 
30 มิถุนายน พ.ศ. 2565 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดทราบ ค่ะ 
 

 
 
 
 

http://www.odloc.go.th/
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ระเบียบวาระท่ี 4    -ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 4 เรื่องที่ 1 เรื่องเพ่ือพิจารณาเสนอญัตติ พิจารณาร่าง
เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2566  
 

นายสอน ไชยเลิศ        ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องที่ 1 เรื่องญัตติ พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณ 
ประธานสภาเทศบาล  รายจ่ายประจ าปี 2566 เป็นวาระท่ี 1 ขั้นรับหลักการ ขอเชิญ นายกเทศมนตรี

ต าบลบ้านสาง ครับ 
 

นายทรงธิศักดิ์ ทิพย์ค า             เรียนท่านประธานสภาเทศบาล   รองประธานสภาเทศบาลต าบล  สมาชิกสภา 
นายกเทศมนตรีต าบลฯ             เทศบาลและผู้เข้าร่วมประชุมผู้ทรงเกียรติทุกท่านบัดนี ้ ข้าพเจ้า   นายทรงธิศักดิ์  

ทิพย์ค า  ต าแหน่ง นายกเทศมนตรีต าบลบ้านสาง  บัดนี้ถึงเวลาที่นายกเทศมนตรี  
จะได้เสนอญัตติพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  ต่อสภา
เทศบาลอีกครั้ง  ฉะนั้น ในโอกาสนี้คณะผู้บริหารเทศบาล  จึงขอแถลงให้ท่าน
ประธานและสมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้านสางทุกท่าน ได้ทราบถึงสถานะการคลัง  
ตลอดจนหลักการและแนวนโยบายในการด าเนินงานในปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  
ดังต่อไปนี้ 

1.สถานการณ์คลัง 

          ในปีงบประมาณ พ.ศ.2566  เทศบาลต าบลบ้านสาง  ได้ประมาณการ
รายรับไว้ จ านวน 34,500,000  บาท  โดยเป็นส่วนของรายได้ที่เทศบาลต าบล
จดัเก็บเองและหน่วยงานอ่ืนจัดเก็บให้ จ านวน  15,800,000  บาท  ในส่วนของ
ประมาณการตามรายรับประเภทเงินอุดหนุนทั่วไปส าหรับการด าเนินการตาม
อ านาจหน้าที่ที่ต้องน าไปจัดท าเป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ.
2566 จ านวน 18,700,000  บาท รวมทั้งสิ้น จ านวน 34,500,000  บาท 
และส่วนของงบประมาณรายจ่ายได้ก าหนดวงเงินรายจ่ายไว้  34,500,000  บาท 
ซึ่งคาดว่าจะสามารถน าไปจัดบริการสาธารณะด้านต่างๆ  ให้มีประสิทธิภาพยิ่งขึ้น  
ซึ่งการจัดท างบประมาณของเทศบาลต าบลบ้านสาง  เป็นการจัดท างบประมาณ
แบบสมดุล  นอกจากนั้นขณะนี้เทศบาลต าบลบ้านสางมีเงินสะสมคงเหลืออยู่
36 ,7 16 ,8 4 0 .59  บ าท   และยั งมี เงิน ทุ นส ารองเงินสะสม   จ าน วน  
5,437,853.95 บาท 

2.การบริหารงบประมาณในปีท่ีผ่านมาและปีปัจจุบัน 
          ในปีงบประมาณที่ผ่านมา  แม้ว่ารายรับของเทศบาลต าบลบ้านสาง  จะมี
จ านวนจ ากัด เมื่อเปรียบเทียบกับภารกิจต่างๆ  ที่จะต้องด าเนินการเพ่ือบริการ
ให้แก่ประชาชนตามอ านาจหน้าที่    ตามกฎหมายก็ตาม  และเทศบาลต าบลบ้าน
สาง  ก็สามารถด าเนินการตามที่ได้ตั้งงบประมาณรายจ่ายไว้ครบถ้วนทุกรายการ 
บัดนี้ ถึงเวลาที่ผู้บริหารท้องถิ่นของเทศบาลต าบลบ้านสาง จะได้เสนอร่างเทศ
บัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีต่อสภาเทศบาลต าบลบ้านสางอีกครั้งหนึ่ง 
ฉะนั้น ในโอกาสนี้ ผู้บริหารท้องถิ่นเทศบาลต าบลบ้านสาง จึงขอชี้แจงให้ท่าน
ประธานและสมาชิกทุกท่านได้ทราบถึงสถานะการคลัง ตลอดจนหลักการและ
แนวนโยบายการด าเนินการ ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ตามรายจ่ายแต่ละ
แผนงานดังต่อไปนี้ 
แผนงานบริหารงานทั่วไป     

     แผนงานบริหารงานทั่วไป             จ านวน    11,558,780   บาท 
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      แผนงานการรักษาความสงบภายใน  จ านวน        606,700   บาท 

 ด้านบริการชุมชนและสังคม 
               แผนงานการศึกษา     จ านวน    3,373,400    บาท 
               แผนงานสาธารณสุข     จ านวน       824,400   บาท    

          แผนงานสังคมสงเคราะห์  จ านวน       593,200    บาท 
          แผนงานเคหะและชุมชน           จ านวน         12,000    บาท 
 

               แผนงานสร้างความเข้มแข็งของชุมชน     จ านวน    112,000   บาท
          แผนงานศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ จ านวน   106,000   บาท 

ด้านการเศรษฐกิจ 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  จ านวน  3,798,940 บาท 

     แผนงานการเกษตร      จ านวน     699,460 บาท 
ด้านการด าเนนิงานอ่ืน 

     แผนงานงบกลาง               จ านวน 12,815,120 บาท 
รวมเป็นจ านวนเงิน 34,500,000 บาท รายละเอียดทั้งหมดตามเอกสารที่แจกให้
แล้วครับ    
 

นายสอน ไชยเลิศ                   มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายอีกไหมครับ ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใดอภิปราย ผมขอมติ  
ประธานสภาเทศบาล               ประชุมสภาเทศบาล ตามท่ีนายกเทศมนตรีได้เสนอ ขอรับความเห็นชอบร่าง 

เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2566 สมาชิกสภาเทศบาลท่านใด  
ให้ความเห็นชอบรับหลักการ ได้โปรด ยกมือครับ 

 

นางลัดดา  อินแถลง               มีสมาชิกสภาเทศบาลต าบล ยกมือเห็นชอบ 11 เสียง ไม่เห็นชอบ 0 เสียง  
เลขานุการสภาเทศบาล            และงดออกเสียงจ านวน 1 เสียง ค่ะ 
 

มติที่ประชุม                           เห็นชอบรับหลักการ 11 เสียง ไม่เห็นชอบ 0 เสียง และงดออกเสียง 1  เสียง 
   
นายสอน ไชยเลิศ                   เป็นอันว่ามติที่ประชุมสภาเทศบาล มีมติให้ความเห็นชอบรับหลักการร่าง   
ประธานสภาเทศบาล               เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ของเทศบาล  
                                         ต าบลบ้านสาง เห็นชอบรับหลักการ 11 เสียง ไม่เห็นชอบ 0 เสียง และ 
                                         งดออกเสียง 1 เสียง  ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาล ครับ 
 

นางลัดดา อินแถลง                  เรียนประธานสภาเทศบาล คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลและผู้เข้าร่วม 
เลขานุการสภาฯ  ประชุมทุกท่านค่ะ ชี้แจงการคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติฯ ซึ่งมี   

การเลือกคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติฯในรูปแบบคณะกรรมการสามัญ
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 
2547 แก้ ไขเพ่ิมเติม ฉบับที่  2 ) พ .ศ. 2554 ซึ่ งคณะกรรมการสามัญ 
ประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่น จ านวนไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน ค่ ะ 
เชิญ นายอาชันทร์ สมควร ค่ะ 

 

นายอาชันทร์  สมควร             กระผม นายอาชันทร์  สมควร สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 ได้เสนอเลือก  
สมาชิกสภาเทศบาล                คณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติฯ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 
                                         จ านวน 5 คน ครับ 
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นายสอน ไชยเลิศ                   ขอผู้รับรองสองคนครับ   (1) นายวิรัตน์ ค าสุ สท.  เขต 2 และ 2) นายสมบูรณ์ 
ประธานสภาเทศบาล               พันธ์ปัญญา สท.  เขต 1 ให้ค ารับรองครับ มีสมาชิกสภาท่านใด  เสนอเป็นอย่างอ่ืน  

อีกไหมครับถ้าไม่มี ได้สรุปที่ประชุมสภา มีมติเห็นชอบให้เลือกคณะกรรมการแปร
ญัตติร่างเทศบัญญัติฯ ประเภทคณะกรรมการสามัญฯ จ านวน 5 คน มติเห็นชอบ 
11 เสียง  ไม่เห็นชอบ 0 เสียงและงดออกเสียง  1 เสียง ครับ 

 

นางลัดดา อินแถลง                 มีสมาชิกสภาเทศบาลต าบล ยกมือเห็นชอบ 11 เสียง ไม่เห็นชอบ 0 เสียง 
เลขานุการสภาเทศบาล            และงดออกเสียง 1 เสียง ค่ะ 
 

นายสอน ไชยเลิศ                   ต่อไปเป็นการคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติฯ คนที่ 1 ขอเชิญ  
ประธานสภาเทศบาล               นายอาชันทร์  สมควร ครับ 

นายอาชันทร์ สมควร              ผมขอเสนอ นายสิงหา บุญเลิศ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้านสาง เป็น  
สมาชิกสภาเทศบาล                คณะกรรมการแปรญัตติฯ คนที ่1 ในการท าหน้าที่แปรญัตติฯ ในครั้งนี้ 
 

นายสอน  ไชยเลิศ                  ขอผู้รับรองสองคนครับ (1) นายธนาสิน ใบเงิน สท.  เขต 1 และ  
ประธานสภาเทศบาล     (2) นายศราวุธ ยะนา สท.  เขต 1   
 

นายสอน ไชยเลิศ                   มีท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนไหมครับ ถ้าไม่มีผมขอมติเลยนะครับ ท่านสมาชิก 
ประธานสภาเทศบาล               สภาท่านใดเห็นควรให้ นายสิงหา บุญเลิศ เป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ 
  คนที่ 1 ได้โปรดยกมือ 

นางลัดดา อินแถลง                มีสมาชิกสภาเทศบาลต าบล มติเห็นชอบ 11 เสียง  ไม่เห็นชอบ 0 เสียงและ 
เลขานุการสภาเทศบาล            งดออกเสียง  1 เสียง ครับ 

มติที่ประชุม                         มตเิห็นชอบ 11 เสียง  ไม่เห็นชอบ 0 เสียง และงดออกเสียง  1 เสียงครับ   
 

นายสอน ไชยเลิศ                  ต่อไปเป็นการคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติฯคนที่ 2 ขอเชิญ นายวิรัตน์ 
ประธานสภาเทศบาล              ค าสุ ครับ 

นายวิรัตน์  ค าสุ          ผมขอเสนอ นายอาชันทร์  สมควร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้านสาง เป็น  
สมาชิกสภาเทศบาล               คณะกรรมการแปรญัตติฯ คนที ่2 ในการท าหน้าที่แปรญัตติฯในครั้งนี้ 
 

นายสอน ไชยเลิศ                  ขอผู้รับรองสองคนครับ (1) นายสายทอง เหล็กกล้า สท. เขต 2 
ประธานสภาเทศบาล              และ (2) นางศิริพร ฟูศรี  สท.  เขต 1 
 

นายสอน ไชยเลิศ                  มีท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนไหมครับ ถ้าไม่มีผมขอมติเลยนะครับ ท่านสมาชิก 
ประธานสภาเทศบาล              สภาท่านใดเห็นควรให้ นายอาชันทร์ สมควร เป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ 
                                        คนที่ 2 ได้โปรดยกมือ 

นางลัดดา อินแถลง               มีสมาชิกสภาเทศบาลต าบล มติเห็นชอบ 11 เสียง  ไม่เห็นชอบ 0 เสียง 
เลขานุการสภาเทศบาล           งดออกเสียง  1 เสียงค่ะ 
 

มติที่ประชุม                         มติเห็นชอบ 11 เสียง  ไม่เห็นชอบ 0 เสียงและงดออกเสียง  1 เสียง  
 

นายสอน ไชยเลิศ                 ต่อไปเป็นการคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติฯ คนที่ 3  
ประธานสภาเทศบาล             เชิญ นายธนาสิน ใบเงิน ครับ 
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นายธนาสิน ใบเงิน ผมขอเสนอ นายอนันต์ วงค์เทศ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้านสาง เป็น  
สมาชิกสภาเทศบาล              คณะกรรมการแปรญัตติฯ คนที ่3 ในการท าหน้าที่แปรญัตติฯในครั้งนี้ 
 

นายสอน ไชยเลิศ                ขอผู้รับรองสองคนครับ (1) นายวุฒธิชัย ขายข้าวสาร สท. เขต 2 
ประธานสภาเทศบาล             และ (2) นายสิงหา บุญเลิศ สท.  เขต 1 
 

นายสอน ไชยเลิศ                 มีท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนไหมครับ ถ้าไม่มีผมขอมติเลยนะครับ ท่านสมาชิก 
ประธานสภาเทศบาล             สภาท่านใด เห็นควรให้ นายอนันต์ วงค์เทศ เป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ 
                                       คนที่ 3 ได้โปรดยกมือ 

นางลัดดา อินแถลง               มติที่ประชุม  มีมติเห็นชอบ 11 เสียง  ไม่เห็นชอบ 0 เสียง 
เลขานุการสภาเทศบาล           งดออกเสียง  1 เสียง ค่ะ 
 

มติที่ประชุม มติเห็นชอบ 11 เสียง  ไม่เห็นชอบ 0 เสียงและงดออกเสียง  1 เสียง  
    

นายสอน ไชยเลิศ                 ต่อไปเป็นการคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติฯ คนที่ 4  
ประธานสภาเทศบาล             เชิญ นายสมบูรณ์ พันธ์ปัญญา ครับ 

นายสมบูรณ์ พันธ์ปัญญา ผมขอเสนอ นายวิรัตน์ ค าสุ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้านสาง เป็น  
รองประธานสภาเทศบาล        คณะกรรมการแปรญัตติฯ คนที่ 4 ในการท าหน้าที่แปรญัตติฯในครั้งนี้ 
 

นายสอน ไชยเลิศ                ขอผู้รับรองสองคนครับ (1) นายอนันต์ วงค์เทศ สท. เขต 2 
ประธานสภาเทศบาล             และ (2) นายอาชันทร์ สมควร สท.  เขต 1 
 

นายสอน ไชยเลิศ                 มีท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนไหมครับ ถ้าไม่มีผมขอมติเลยนะครับ ท่านสมาชิก 
ประธานสภาเทศบาล             สภาท่านใด เห็นควรให้ นายวิรัตน์ ค าสุ เป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ 
                                       คนที่ 4 ได้โปรดยกมือ 

นางลัดดา อินแถลง               มติที่ประชุม  มีมติเห็นชอบ 11 เสียง  ไม่เห็นชอบ 0 เสียง 
เลขานุการสภาเทศบาล           งดออกเสียง  1 เสียง ค่ะ 
 

มติที่ประชุม มติเห็นชอบ 11 เสียง  ไม่เห็นชอบ 0 เสียงและงดออกเสียง  1 เสียง                                                
                                            
นายสอน ไชยเลิศ                 ต่อไปเป็นการคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติฯ คนที่ 5  
ประธานสภาเทศบาล             เชิญ นายอนันต์ วงค์เทศ ครับ 

นายอนันต์ วงค์เทศ ผมขอเสนอ นายวุฒธิชัย ขายข้าวสาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้านสาง เป็น  
สมาชิกสภาเทศบาล              คณะกรรมการแปรญัตติฯ คนที่ 5 ในการท าหน้าที่แปรญัตติฯในครั้งนี้ 
 

นายสอน ไชยเลิศ                ขอผู้รับรองสองคนครับ (1) นายศิลา วาเพชร สท. เขต 2 
ประธานสภาเทศบาล             และ (2) นายวิรัตน์ ค าสุ สท.  เขต 2 
 

นายสอน ไชยเลิศ                 มีท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนไหมครับ ถ้าไม่มีผมขอมติเลยนะครับ ท่านสมาชิก 
ประธานสภาเทศบาล             สภาท่านใด เห็นควรให้ นายวุฒธิชัย ขาวข้าวสาร เป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ 
                                       คนที่ 5 ได้โปรดยกมือ 

นางลัดดา อินแถลง               มติที่ประชุม  มีมติเห็นชอบ 11 เสียง  ไม่เห็นชอบ 0 เสียง 
เลขานุการสภาเทศบาล           งดออกเสียง  1 เสียง ค่ะ 



รายงานการประชุมสภาเทศบาลบา้นสาง 9 
 
 

มติที่ประชุม มติเห็นชอบ 11 เสียง  ไม่เห็นชอบ 0 เสียงและงดออกเสียง  1 เสียง  
 

นายสอน ไชยเลิศ                สรุปว่าท่านสมาชิกทุกท่าน มีมติคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติฯ จ านวน 5 ท่าน 
ประธานสภาเทศบาล             1. นายสิงหา บุญเลิศ  
                                      2. นายอาชันทร์ สมควร  
                                      3. นายอนันต์ วงศ์เทศ  
                                      4. นายวิรัตน์ ค าสุ  
                                      5.นายวุฒธิชัย ขายข้าวสาร 

       หลังจากคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติฯ เรียบร้อยแล้วนั้น ต่อไปก าหนดเวลา     
       และสถานที่แปรญัตติ ซึ่งระเบียบก าหนดไว้ว่า ให้มีเวลาให้ ผู้ขอแปรญัตติเสนอแปร    
       ญัตติฯ ไมน่้อยกว่า 24 ชั่วโมง นับ แต่ที่ประชุมสภาและการคัดเลือกคณะกรรมการ   
       แปรญัตติฯ กีค่นและสมาชิกท่านใดควรได้รับเลือกเป็นคณะกรรมการแปรญัตติฯ 
       ขอเชิญท่าน สมาชิกสภาเทศบาลได้ก าหนดเวลา และสถานที่แปรญัตติก่อนครับ   
       เชิญ คุณอาชันทร์ สมควร  ครับ 

 

นายอาชันท ์สมควร            เรียนประธานสภาที่เคารพ  ผมขอเสนอให้การแปรญัตติ จ านวน 3 วัน วันที่  
สมาชิกสภาเทศบาล            9,10,11 สิงหาคม 2565 ตั้งแต่เวลา 08.30 – 16.30 น. ของทุกวัน โดย 

      ก าหนดสถานที่ ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านสาง และมีคณะกรรมการ 
      แปรญัตติฯ จ านวน 5 คน ครับ 

                               

นายสอน ไชยเลิศ               ขอผู้รับรองสองคนครับ (1) นายวิรัตน์ ค าสุ เขต 2 และ (2) นายธนาสิน 
ประธานสภาเทศบาล           ใบเงิน สท. เขต 1 เป็นผู้รับรอง 
 

นายสอน ไชยเลิศ               มีท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนอีกไหมครับ ถ้าไม่มีผมขอมติเลยนะครับ ท่านสมาชิก 
ประธานสภาเทศบาล           ท่านใดเห็นควรก าหนดการแปรญัตติฯ จ านวน 3 วัน คือ วันที่ 9,10,11 สิงหาคม 

      2565 ตั้งแต่เวลา 08.30 – 16.30 น. ของทุกวัน โดย ก าหนดสถานที่ ณ     
      ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านสาง  ขอมติที่ประชุมครับ ได้โปรดยกมือครับ 
 

นางลัดดา อินแถลง              มติที่ประชุมมีมติเห็นชอบ 11 เสียง  ไม่เห็นชอบ 0 เสียง 
เลขานุการสภาเทศบาล          และงดออกเสียง  1 เสียง ค่ะ 
 

มติที่ประชุม                        มติเห็นชอบ 11 เสียง  ไม่เห็นชอบ 0 เสียงและงดออกเสียง  1 เสียง 
 

นายสอน ไชยเลิศ                 ผมขอหารือในที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านสาง เรื่อง การพิจารณาร่าง 
ประธานสภาเทศบาล             เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2566 วาระท่ี 2 และวาระท่ี 3 ครับ 

 

นายธนาสิน ใบเงิน              ผม ขอเสนอท่ีประชุมสภาเทศบาล พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
สมาชิกสภาเทศบาล             ประจ าปี 2566 ในวันที่ 22 สิงหาคม 2565 เวลา 10.00 น. ครับ  
 

นายสอน ไชยเลิศ                ขอผู้รับรองสองคนครับ (1) นายศิลา วาเพชร สท. เขต 2 
ประธานสภาเทศบาล            และ (2) นางศิริพร ฟูศรี  สท.  เขต 1 
 

นายสอน ไชยเลิศ               มีท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนไหมครับ ถ้าไม่มีผมขอมติเลยนะครับ พิจารณาร่าง 
ประธานสภาเทศบาล           เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี พ.ศ. 2566 วาระท่ี 2 และวาระ ที่ 3 
                                     ในวันที่ 22 สิงหาคม 2565 เวลา 10.00 น. ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลบ้านสาง 
 



รายงานการประชุมสภาเทศบาลบา้นสาง 10 
 
 

นางลัดดา อินแถลง             มติที่ประชุม มีมติเห็นชอบ 11 เสียง  ไม่เห็นชอบ 0 เสียง และงดออกเสียง  1 เสียง 
เลขานุการสภาเทศบาล 
           

มติที่ประชุม                       มติเห็นชอบ 11 เสียง  ไม่เห็นชอบ 0 เสียงและงดออกเสียง  1 เสียง  
 
นายสอน ไชยเลิศ                ขณะนี้ได้เวลา 12.00 น ผมขอพักการประชุมเพ่ือรับประทานอาหารกลางวัน 
ประธานสภาเทศบาล           และเชิญประชุมในเวลา 13.00 น. ครับ  
       
นายสอน ไชยเลิศ                ขณะนี้ได้เวลา 13.00 น. ถึงเวลาประชุมสภาเทศบาล ระเบียบวาระท่ี 4  
ประธานสภาเทศบาล            เรื่องท่ี 2 ครับ 
 
ระเบียบวาระท่ี 4    ต่อไป ระเบียบวาระที่ 4  เรื่องท่ี 2 เรื่องเพื่อพิจารณา ขออนุญาตท ากิจการนอก

เขตองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านตุ่น 
 

นายสอน ไชยเลิศ                  ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องที่ 2 เรื่อง ขออนุญาตท ากิจการนอกเขตองค์การบริหารส่วน 
ประธานสภาเทศบาล              ต าบลบ้านตุ่น ขอเชิญ นายกเทศมนตรีต าบลบ้านสาง ครับ 
 

นายทรงธิศักดิ์ ทิพย์ค า          เรียนประธานสภาเทศบาล   รองประธานสภาเทศบาล   สมาชิกสภาเทศบาล 
นายกเทศมนตรีต าบลฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ตามที ่ องค์การบริหารส่วนต าบลบ้านตุ่น   ได้ด าเนินการ 

ขออนุญาตท ากิจการนอกเขตองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านตุ่น  โดยได้มีการประชุมสภา 
 องค์การบริหารส่วนต าบลบ้านตุ่น สมัยวิสามัญ สมัยที่ 2 ประจ าปี 2565 เมื่อวันที่ 28 

เมษายน 2565 เป็นที่เรียบร้อยแล้วนั้น และได้ด าเนินการตามแผนพัฒนาองค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นเรียบร้อยแล้ว และถูกต้องตามกฎหมาย ได้ท ากิจการนอกเขตองค์การบริหาร
ส่วนต าบลต่อสภาเทศบาลต าบลบ้านสาง จ านวน 1 โครงการ ก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริม
เหล็ก สายเหมืองต้นตัน หมู่ที่ 5 บ้านห้วยหม้อ กว้าง 3.50 เมตร ยาว 1,150 เมตร หนา
0.15 เมตรหรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 4,025 ตารางเมตร รายละเอียดตามเอกสารที่แนบ
มาแล้วนั้น ตามเอกสารแนบท้ายครับ 

 

นายสอน ไชยเลิศ                 ขอเชิญ เลขานุการสภาเทศบาลชี้แจงรายละเอียดให้สมาชิกสภาเทศบาล ครับ 
ประธานสภาเทศบาล                
 

นางลัดดา อินแถลง                 เรียน ประธานสภาเทศบาลต าบลบ้านสาง นายกเทศมนตรีต าบลบ้านสาง 
เลขานุการสภาเทศบาล            คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้านสางทุกท่าน ตามพระราชบัญญัติ    

เทศบาล พ.ศ 2496 แก้ไขเพ่ิมเติมจนถึงปัจจุบัน การท าการนอกเขตเทศบาลแล
การท าการร่วมกับบุคคลอื่น มาตรา ๕๗ ทวิ เทศบาลอาจท ากิจการนอกเขต เมื่อ 
(๑) การนั้นจ าเป็นต้องท า และเป็นการที่เก่ียวเนื่องกับกิจการที่ด าเนินตามอ านาจ 
หน้าที่อยู่ภายในเขตของตน  

   (๒) ได้รับความยินยอมจากสภาเทศบาลคณะกรรมการสุขาภิบาล สภาจังหวัด    
   หรือ สภาต าบลแห่งท้องถิ่นที่เก่ียวข้อง และ  
   (๓) ได้รับอนุมัติจากรัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทย แจ้งให้ประชุมได้รับทราบ 

 

นายสอน ไชยเลิศ                   มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายบ้างครับ ถ้าไม่มีต่อไป  ขอมติที่ประชุมสภา 
ประธานสภาเทศบาล              ขออนญุาตท ากิจการนอกเขตองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านตุ่น ครับ 
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นางลัดดา อินแถลง              ที่ประชุมมีมตริับทราบเห็นชอบ 11 เสียง ไม่เห็นชอบ 0 เสียงงดออกเสียง 1 เสียงค่ะ      
เลขานุการสภาเทศบาล 
 

นายสอน ไชยเลิศ                  ขอเชิญ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านตุ่น ครับ 
ประธานสภาเทศบาล             
                                                                                                                                                                      

นายบาล บุญก้ า             เรียน ประธานสภาเทศบาลต าบลบ้านสาง นายกเทศมนตรีต าบลบ้านสาง   
นายก อบต.บ้านตุ่น              คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้านสางทุกท่าน องค์การบริหารส่วนต าบล 

 บ้านตุ่น ได้ด าเนินการขออนุญาตท ากิจการนอกเขตองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านตุ่น ซึ่ง 
        พ้ืนที่คาบเกี่ยวกับเทศบาลต าบลบ้านสาง  จ านวน  1  โครงการ  ก่อสร้างถนนคอนกรีต 

เสริมเหล็ก สายเหมืองต้นตัน  หมู่ที่ 5  บ้านห้วยหม้อ   ทางองค์การบริหารส่วนต าบล
บ้านตุ่นขอขอบพระคุณเทศบาลต าบลบ้านสางเป็นอย่างสูงที่เห็นชอบขออนุญาตท ากิจการ
นอกเขตองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านตุ่น ขอบคุณครับ 
 

ระเบียบวาระที่ 4   ต่อไป ระเบียบวาระที่ 4  เรื่องท่ี 3 เรื่องเพื่อพิจารณา เสนอญัตติ ขอความ 
นายสอน ไชยเลิศ                 เห็นชอบ (ร่าง) เทศบัญญัติต าบลบ้านสาง เรื่อง การติดตั้งบ่อดักไขมันและเรื่อง  
ประธานสภาเทศบาล             ระบบบ าบัดน้ าเสียในอาคาร ต าบลบ้านสาง อ าเภอเมือง จังหวัดพะเยา  
                                     ขอเชิญ นายกเทศมนตรีต าบลบ้านสาง ครับ           
นายทรงธิศักดิ์ ทิพย์ค า          เรียนประธานสภาเทศบาล รองประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาล 
นายกเทศมนตรีต าบลฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน เรื่อง เสนอญัตติ  เพ่ือขอความเห็นชอบ (ร่าง)  

เทศบัญญัติเทศบาลต าบลบ้านสาง  ด้วยพระราชบัญญัติส่งเสริมและรักษาคุณภาพ
สิ่งแวดล้อมมาตรา ๗0 ก าหนดให้เจ้าของหรือผู้ครอบครองแหล่งก าเนิดมลพิษ มี
หน้าที่ต้องก่อสร้างติดตั้งหรือ จัดให้มีระบบบ าบัดน้ าเสียหรือระบบก าจัดของเสีย
ตามที่ก าหนด ประกอบกับพระราชบัญญัติการสาธารณสุข พ.ศ. ๒๕๓๕ มาตรา ๑๘ 
มาตรา ๒0 (๓) และมาตรา ๔๔ ได้ก าหนดให้ท้องถิ่นมีอ านาจก าหนดหลักเกณฑ์ 
วิธีการ และเงื่อนไข ในการติดตั้งบ่อดักไขมันบ าบัดน้ าเสียในอาคาร ราชการส่วน 
ท้องถิ่นจึงมีอ านาจในการออกข้อก าหนดท้องถิ่น เพ่ือใช้ในการควบคุม เพ่ือให้การ
จัดการระบบบ าบัดน้ าเสียในอาคารและครัวเรือนเป็นการแก้ไขปัญหาที่ตันทางและ 
เป็นส่วนหนึ่งของการแก้ไขปัญหาคุณภาพของน้ า นั้น ดังนั้น เพ่ือเป็นการปรับปรุง 
ข้อก าหนดของท้องถิ่น โดยค านึงถึงสภาพของท้องถิ่น สุขอนามัยของประชาชนและ
การรักษาสิ่งแวดล้อมสภาวะปัจจุบัน จึงขอเสนอญัตติ เพ่ือขอรับความเห็นชอบจาก
สภาเทศบาลต าบลบ้านสาง พิจารณาเห็นชอบ(ร่าง) เทศบัญญัติต าบลบ้านสาง เรื่อง 
การติดตั้งบ่อดักไขมันและเรื่องระบบบ าบัดน้ าเสียในอาคาร ครับ จึงเรียนมาเพ่ือ
โปรดพิจารณาน าเสนอที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านสาง  พิจารณาให้ความ  
เห็นชอบต่อไป รายละเอียดตามเอกสารที่แนบมาให้พร้อมนี้   ครับ 
 

นายสอน ไชยเลิศ                       ขอบคุณท่านนายกเทศมนตรีต าบลบ้านสางครับ ขอเชิญท่านเลขาฯ ได้ชี้แจง 
ประธานสภาเทศบาล         ระเบียบต่อสภาเทศบาล ครับ 

นางลัดดา อินแถลง               เรียนท่านประธานสภาเทศบาลต าบลบ้านสางที่เคารพและสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 
เลขานุการสภาเทศบาล            ส าหรับญัตตินี้ เป็นญัตติ ร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบล โดยตามระเบียบว่าด้วย 
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ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติม ฉบับที่ 2 พ.ศ. 
2554 หมวด 3 ข้อ 45 ก าหนดว่า ญัตติร่างข้อบัญญัติที่ประชุมสภาท้องถิ่น
จะต้องพิจารณาเป็นสามวาระ แต่ที่ประชุมสภาที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะอนุมัติให้
พิจารณาสามวาระรวดเดียวก็ได้ ในการพิจารณาวาระรวดเดียว ผู้บริหารท้องถิ่น
หรือสมาชิกสภาท้องถิ่นไม่น้อยกว่าหนึ่งในสามของจ านวนที่ผู้ที่อยู่ในที่ประชุมจะ
เป็นผู้เสนอก็ได้ เมื่อที่ประชุมสภาท้องถิ่นอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวแล้ว
การพิจารณาวาระท่ีสองนั้นให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นเป็นกรรมการแปรญัตติเต็มสภา  
โดยให้ประธานที่ประชุมเป็นประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ขอบคุณค่ะ 
  

นายสอน ไชยเลิศ ขอบคุณท่านเลขาฯ ครับ ต่อไปผมจะให้ที่ประชุมเสนอในการพิจารณา 
ประธานสภาเทศบาล (ร่าง) เทศบัญญัติต าบลบ้านสาง เรื่อง การติดตั้งบ่อดักไขมันและเรื่องระบบบ าบัด

น้ าเสียในอาคาร ต าบลบ้านสาง อ าเภอเมือง จังหวัดพะเยา สามวาระรวดเดียวครับ 
เชิญ สมาชิกสภาท่านใดจะเสนอ  ขอเชิญ นายสิงหา บุญเลิศ ครับ 

 

นายสิงหา บุญเลิศ เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพและสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน 
สมาชิกสภาเทศบาล          ขอเสนอให้ที่ประชุมในการพิจารณาร่างเทศบัญญัติ เทศบาลต าบลบ้านสาง 
                                        เรื่อง ให้พิจารณาสามวาระรวดเดียว ครับ 

 

นายสอน ไชยเลิศ ขอเชิญ นายวิรัตน์ ค าสุ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นายวิรัตน์  ค าสุ เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพและสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน 
สมาชิกสภาเทศบาล           ขอเสนอให้ที่ประชุมในการพิจารณาร่างเทศบัญญัติ เทศบาลต าบลบ้านสาง 

เรื่อง (ร่าง) เทศบัญญัติต าบลบ้านสาง เรื่อง  การติดตั้งบ่อดักไขมันและ 
เรื่องระบบบ าบัดน้ าเสียในอาคาร ต าบลบ้านสาง อ าเภอเมือง จังหวัดพะเยา  
ให้พิจารณาสามวาระรวดเดียว ครับ 
 

นายสอน ไชยเลิศ ขอเชิญ นายวุฒธิชัย ขายข้าวสาร ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นายวุฒธิชัย ขายข้าวสาร  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพ  และสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน 
สมาชิกสภาเทศบาล                 ขอเสนอให้ที่ประชุมในการพิจารณาร่างเทศบัญญัติ เทศบาลต าบลบ้านสาง 

เรื่อง (ร่าง) เทศบัญญัติต าบลบ้านสาง   เรื่อง   การติดตั้งบ่อดักไขมันและ 
เรื่องระบบบ าบัดน้ าเสียในอาคาร ต าบลบ้านสาง อ าเภอเมือง จังหวัดพะเยา  
ให้พิจารณาสามวาระรวดเดียว ครับ 
 

นายสอน ไชยเลิศ ขอเชิญ นายอนันต์ วงค์เทศ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นายอนันต์ วงค์เทศ เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพและสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน 
สมาชิกสภาเทศบาล                 ขอเสนอให้ที่ประชุมในการพิจารณาร่างเทศบัญญัติ เทศบาลต าบลบ้านสาง 

เรื่อง (ร่าง) เทศบัญญัติต าบลบ้านสาง  เรื่อง    การติดตั้งบ่อดักไขมันและ 
เรื่องระบบบ าบัดน้ าเสียในอาคาร ต าบลบ้านสาง อ าเภอเมือง จังหวัดพะเยา  
ให้พิจารณาสามวาระรวดเดียว ครับ 
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นายสอน ไชยเลิศ                         มีผู้เสนอให้พิจารณาสามวาระรวดจ านวน 4 ท่าน ซึ่งเป็นไปตามระเบียบแล้ว 
ประธานสภาเทศบาล               ครับ คือ มีจ านวนไม่น้อยกว่าสามในสี่ของผู้ที่มาประชุมเป็นผู้เสนอ ดังนั้น จึง 
                                         ขอมติที่ประชุม เรื่อง เสนอญัตติ ร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลบ้านสาง เรื่อง    

                               (ร่าง) เทศบัญญัติต าบลบ้านสาง   เรื่อง   การติดตั้งบ่อดักไขมันและเรื่อง 
                               ระบบบ าบัดน้ าเสียในอาคารให้พิจารณาสามวาระรวดเดียว ครับ  

นางลัดดา อินแถลง        ที่ประชุมมีมติ เห็นชอบ 11  เสียง ไม่เหน็ชอบ 0 เสียง งดออกเสียง 1  เสียง ค่ะ 
เลขานุการสภาเทศบาล  
 

นายสอน ไชยเลิศ                         ต่อไปเป็นวาระท่ี 1 ขั้นรับหลักการ มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะ 
ประธานสภาเทศบาล               อภิปรายบ้างครับ  ตามที่ท่านนายกเทศมนตรี ได้หลักการและเหตุผล และ 

รายละเอียดต่างๆ ของร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลบ้านสาง เรื่อง (ร่าง)  
เทศบัญญัติต าบลบ้านสาง เรื่อง  การติดตั้งบ่อดักไขมันและเรื่องระบบบ าบัดน้ าเสีย
ในอาคาร ต าบลบ้านสาง อ าเภอเมือง จังหวัดพะเยา ต่อที่ประชุมสภาเทศบาล
ต าบลบ้านสาง ได้ร่วมกันพิจารณาร่างฯ ดังกล่าวเรียบร้อยแล้ว จึงขอให้ที่ประชุม
สภาเทศบาลต าบลบ้านสาง พิจารณากรับหลักการ ในวาระท่ี 1 นี้  
โปรดยกมือครับ 

นางลัดดา อินแถลง         ที่ประชุมมีมติเห็นชอบ อนุมัติเห็นชอบ 11  เสียงไม่เห็นชอบ 0 เสียง  
เลขานุการสภาเทศบาล            งดออกเสียง  1  เสียงค่ะ 
 

นายสอน ไชยเลิศ วาระที่ 2 ขั้นแปรญัตติ จากการที่สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้านสาง  
ประธานสภาเทศบาล ได้พิจารณารับหลักการร่างเทศบัญญัติฯ เรียบร้อยแล้ว ในวาระที่ 2 ขั้นแปรญัตติ 

โดยให้ประธานคณะกรรมการแปรญัตติและในฐานะผมเป็นประธานคณะกรรมการ
แปรญัตติ  มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะขอแปรญัตติร่างเทศบัญญัติฯในวาระนี้
หรือไม ่หากไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ โปรดยกมือครับ 

นางลัดดา อินแถลง         ที่ประชุมมีมติเห็นชอบ อนุมัติเห็นชอบ 11  เสียง  
เลขานุการสภาเทศบาล            ไม่เห็นชอบ 0 เสียง งดออกเสียง  1  เสียง ค่ะ  
 

นายสอน ไชยเลิศ ต่อไปวาระที่ 3 ขั้นลงมติ เมื่อที่ประชุมได้รับหลักการ และไม่มีผู้ใดขอแปร 
ประธานสภาเทศบาล               ญัตติฯในการนี้ ในวาระที่ 3 ไม่มีการอภิปราย ขอให้สมาชิกสภาเทศบาล ได้ 

ร่วมกันพิจารณา เพื่อเห็นชอบ เรื่อง (รา่ง) เทศบัญญัติต าบลบ้านสาง  เรื่อง  
การติดตั้งบ่อดักไขมันและเรื่องระบบบ าบัดน้ าเสียในอาคาร ต าบลบ้านสาง  
อ าเภอเมือง จังหวัดพะเยา 

 

นางลัดดา อินแถลง       ที่ประชุมมีมติเห็นชอบ เรื่อง ร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลบ้านสาง เรื่อง  
เลขานุการสภาเทศบาล           (ร่าง) เทศบัญญัติต าบลบ้านสาง เรื่อง การติดตั้งบ่อดักไขมันและเรื่องระบบบ าบัด 

น้ าเสียในอาคาร  ต าบลบ้านสาง อ าเภอเมือง จังหวัดพะเยา  เห็นชอบ 11 เสียง   
ไม่เห็นชอบ 0 เสียง งดออกเสียง  1  เสียง ค่ะ 

 

นายสอน ไชยเลิศ                    มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายบ้างครับ ถ้าไม่มีต่อไป  ขอมติที่ประชุมสภา 
ประธานสภาเทศบาล               เสนอญัตติ เพ่ือขอความเห็นชอบ (ร่าง) เทศบัญญัติ เรื่อง การติดตั้งบ่อดักไขมัน  
                                       และเรื่องระบบบ าบัดน้ าเสียในอาคาร ครับ 
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นางลัดดา อินแถลง        ที่ประชุมมีมติรับทราบเห็นชอบ 11 เสียง ไม่เห็นชอบ 0 เสียง  
เลขานุการสภาเทศบาล งดออกเสียง  1  เสียงค่ะ 
                                     
ระเบียบวาระท่ี 5                   - เรื่องอ่ืนๆ 

นายสอน ไชยเลิศ                    ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 5 เรื่องอ่ืนๆ มีท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล               ขอเชิญ นายอาชันทร์ สมควร  ครับ 
 

นายอาชันทร์ สมควร  กระผมขอสอบถาม ซ่อมแซมประปา หมู่ที่ 6 และปรับปรุงซ่อมแซมถนน ม.3 
สมาชิกสภาเทศบาล                 บ้านสันเวียงใหม่ และขอความอนุเคราะห์ยาสามัญประจ าบ้านให้ลูกหาบ ครับ 
 

นายทรงธิศักดิ์  ทิพย์ค า             เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน และผู้เข้าร่วมประชุม
นายกเทศมนตรีต าบล               กรณี ซ่อมแซมประปา หมู่ที่ 6 และปรับปรุงซ่อมแซมถนน ม.3 ให้กองช่างไป 

ส ารวจอีกครั้งครับ ในเรื่องยาสามัญประจ าบ้านให้ลูกหาบไม่สามารถอุดหนุนให้ได้
ครับต้องให้ทางชมรมลูกหาบจัดการเองครับ 

 

นายสอน ไชยเลิศ                    ขอเชิญ รองประธานสภาเทศบาล ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นายสมบูรณ์ พันธ์ปัญญา          แจ้งเข้าสมาชิกสภาเทศบาลร่วมอบรมโครงการมหาจุฬาพัฒนาสังคมในวันที่  
รองประธานสภาเทศบาล          13- 14 สิงหาคม 2565 เวลา 09.00 น.เป็นต้นไป ณ โรงเรียนบ้านสันเวียงใหม่ 
                                         ครับ แจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบ 
 

นายสอน ไชยเลิศ                   ขอเชิญ นายศิลา วาเพชร ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นายศิลา วาเพชร                   กระผมขอสอบถาม เรื่องร้องเรียนโรงน้ าแข็ง หมู่ที่ 8 จะต้องด าเนินการอย่างไร 
สมาชิกสภาเทศบาล                การขยายไฟฟ้าหมู่ที่ 5 หมู่ที่ 8 จะต้องด าเนินการอย่างไร ครับ 
  

นายทรงธิศักดิ์  ทิพย์ค า             เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน และผู้เข้าร่วมประชุม
นายกเทศมนตรีต าบล               ให้ผู้ต้องการร้องเรียนโรงน้ าแข็งมาเขียนค าร้องที่เทศบาลต าบลบ้านสางครับ ส่วน 

ขยายไฟฟ้าให้กองช่างส ารวจอีกครั้งครับว่าสามารถด าเนินการได้หรือไม่หรือต้อง
ขออนุญาตจากส านักงานไฟฟ้าจังหวัดพะเยาหรือไม่ครับ 
 

นายสอน ไชยเลิศ                   ขอเชิญ ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 5 ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

นายประยุทธ ค าสุ                   เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน และผู้เข้าร่วมประชุม 
ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 5                  ฝากเรื่อง เป่าบ่อประปาหมู่บ้าน หมู่ที่ 5 ครับ ได้เขียนค าขอรับความช่วยเหลือ 
                                         เรียบร้อยขอให้เทศบาลต าบลบ้านสางด าเนินได้ไหมครับ  
  

นายทรงธิศักดิ์  ทิพย์ค า            เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน และผู้เข้าร่วมประชุม
นายกเทศมนตรีต าบล              กรณี เรื่องเป่าบ่อประปาหมู่บ้าน หมู่ที่ 5 ทางเทศบาลต าบลบ้านสางจะให้กองช่าง 
                                         เข้าไปส ารวจอีกครั้งหนึ่งครับ ต้องดูในเรื่องงบประมาณในการด าเนินอีกครั้งนี้ 
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